


## 会 議 録

会 議 の 名 称	第4回（仮称）千種市民協働センター運営検討委員会	
開 催 日 時	令和3年11月10日（水）14時00分～15時10分	
開 催 場 所	センターちくさ4階 大ホール	
議長（委員長・会長） 氏 名	森脇 常公	
委 員 氏 名	（出席者） 春名堂司、木梨順夫、神田純子 木梨樹梨、越礼 歩、堂元篤志 田住 学、加治瑞穂	（欠席者） 金本己世始、奥田慎一 一坪光恵
事 務 氏 名	千種市民局：福山市民局長、井口副局長、谷本副課長、 千種生涯学習事務所：大西所長 千種保健福祉課：秋久課長	
傍 聴 人 数	0名	
会議の公開・非公開の 区分及び非公開の理 由	<input checked="" type="checkbox"/> 公開・非公開	（非公開の理由）
決 定 事 項	（議題及び決定事項） 1 開 会 2 あいさつ 3 協議事項 （1）「ライプリーちくさ」ロゴマークについて （2）協働センターオープンイベントについて 4 その他 協働センター施設内見学 5 閉会	
会 議 経 過	別紙のとおり	
会 議 資 料 等	別紙のとおり	
議事録の確認 （記名押印）	森脇 常公 	

（会議の経過）

発言者	議題・発言内容
事務局	1 開 会
委員長	<p>2 あいさつ</p> <p>皆さんこんにちは。先月 10 月 25 日に第 4 回の委員会を予定しておりましたが、衆議院議員選挙真っ只中ということで延期となっております。</p> <p>コロナも緊急事態宣言が解除になり、気の置けない仲間と久しぶりに集うことが出来ました。コロナ感染も 11 月 7 日には県下で 2 人、昨日は 16 人という状況です。増減はありますがこのまま感染が収まって第 6 波が来ず落ち着いてくれればいいなと思っております。それでは、今日も協働センターの運営検討委員会ということで、皆さんお忙しい中、出席していただきありがとうございます。せっかくのいい器が出来たので、ここを上手く使っていくために色々と知恵を出していただいて、みんなが集える場所にしていければなと思います。今日も色々と協議事項もございますし、現場も見ていただくことになってはいますが、できるだけ短い時間で終わりたいと思いますのでご協力の程よろしく願いいたします。</p>
事務局	<p>3 協議事項</p> <p>(1)「ライブリーちくさ」ロゴマークについて 協働センター設計業者からの案に基づき協議</p> <p>①この中から選ぶ ②アレンジを加える ③公募をする ④運営検討委員会で考える</p> <p>委員の皆さんから、いいアイデアがあれば、教えていただきたい。</p>
委員長	事務局から提案いただきましたが、どうでしょうか。
委員	パッと見た感じで、一番上がいいんじゃないかと思います。
委員長	この中から選ぶことにするのか、公募もしくはこれに手を加えるのかというところも考えていきたいと思います。
委員	この案のそれぞれの背景みたいなものはあるんでしょうか。二つ目は、千種の「山」、三つ目は、「川」か「水」ということですか。見た者の解釈でいいですか。一つ目は？

事務局	一つ目は、賑わいというところを表現していると思います。
委員	私がパッと見て、一番上の案に一番下の「水」か「川」を付ければ、リズム感が出てくると思います。そういうやり方も出来ると思います。
事務局	今から決めていくものなので、そういう形でアレンジも出来ます。
委員	この建物のマークも横に付くんですね。
事務局	そうですね。この中だったら、建物のマークも付きます。
委員	左の形は、屋根の形ですか。
事務局	この実際の建物の形と色合いをイメージしています。
事務局	白黒なんですけど、参考に「いちのぴあ」のロゴマークはこんな感じです。
委員長	「いちのぴあ」の字体は、柔らかい感じですね。
委員	この三つの案を全部合体させてはどうですか。 三の丸と千種川のイメージで。
事務局	合体させてはどうかという意見も出ましたがどうでしょうか。
委員	それもいいですね。「山」と「川」で千種らしいかな。
委員	「ライプリー」がカタカナだけにちょっと固い感じですが、一番上のようにすれば柔らかくなるし、リズムが出てきますね。字の大きさも均一でなく色んな大きさが入っているのもいいですね。
事務局	この3つの案を合体させたものを作って、次回にもう一度確認していただくということでよろしいでしょうか。他にもいいアイデアがあれば教えていただければと思います。
委員	「なんでこんなロゴにしたのか」という説明も今度お願いしたい。

委員	<p>建物だけだと「ライブリー」の意味が出ていないように思ったので、ロゴにするなら「いちのぴあ」みたいに意味を説明できるものがないと思うので。</p>
事務局	<p>設計業者にお願いした時には、担当者が千種の観光パンフレットを見たり、謂れを勉強して作っていただいたので、真ん中は「山」(三の丸)を、一番下は「川」(千種川)を恐らくイメージしていると思います。</p> <p>一番上は、「集い」とか「賑わい」をイメージしていると思いますが、再度確認をし整理させていただきます。</p>
委員	<p>「ライブリーちくさ」は、カタカナとひらがなになってますが、「ライブリー」がカタカナだと固い感じがするので、全部ひらがなにしたら親しみが出るように思います。</p>
事務局	<p>ありがとうございます。「ライブリーちくさ」は、公募で決まった時の形をそのまま使っています。「ライブリー」をひらがなの方がいいと検討委員会で決めていただくのであれば、それも可能かと思います。</p> <p>次回に全部を合体させたものと「ライブリー」をひらがなにしたものを作ってみますので、それをみて比べていただけたらと思いますので、よろしくをお願いします。</p> <p>(2) 協働センターオープンイベントについて 資料に基づき、説明。 駐車場整備の関係で、プレオープン式典はテープカットのみ。 グランドオープン時に盛大にイベントを行う予定。 一宮のイベント内容も参考に、千種ならではのオープニングイベントの内容を考えていきたいと思っておりますので、皆さんからのご意見をよろしくをお願いします。</p>
委員長	<p>プレオープンが12月27日ということですが、移転はいつですか？</p>
事務局	<p>25日(土)、26日(日)で引越しをして、27日から行政業務を新しい協働センターで行うこととなります。</p>
委員長	<p>グランドオープンは令和4年度の春頃ということで、まだ日はあるので、どんなことをやったらいいのかを会を重ねて進めていければと思います</p>

	が、今「こんなことがしたい」ということがあればお願いします。
委員	27日のプレオープン式典の対象者は決まっているんですか。
事務局	市の関係者や連合自治会、検討委員会等少人数でと考えております。
委員	プレオープン式典は、市民局側で行うということですね。
事務局	はい。引っ越しはしますが、今からセンターちくさの建物を潰したり、駐車場の整備を行うので、駐車場所が非常に少なくなり大きなイベント、人を呼ぶことが出来ないのです。関係者だけの極々少ない人数で、せいぜいテープカットくらいは出来たらと考えております。ただ、せっかくオープンするので市民ロビー等に何か展示でもしたらどうかという意見が出るようでしたら、それも考えたいと思います。
委員	分かりました。あともう1点、グランドオープンの方は、千種町民にも周知して、誰が来てもいいということですね。
事務局	そうですね。グランドオープンの時には、駐車場もすべて整備されますので、たくさんの人に来ていただけたらなと思っております。プレオープンの時がいいのかグランドオープンの時がいいのか、なかなか来ていただける機会も少ないと思いますので、一度くらいは3階の大ホールまで上がっていただいたり、施設見学をしてもらうなどの機会も持てたらと考えております。
委員	3階のホールとかでちょっとした式典や表彰もされるんですね。
事務局	グランドオープンについては、式典とイベントの二部構成で考えています。
委員長	誰からでも何か聞いておきたいことはありますか。
委員	文化協会でもいくつかグループがあるので、3階を使わせてもらって音楽とか何か入れてもらったらなあと思います。
事務局	プレオープンでは、来ていただきたくてもなかなか駐車してもらう場所

<p>委員長</p>	<p>が無いので、グランドオープンでは、文化協会での催し等も行っていただくとか、これから皆さんで内容を決めていっていただきたいと思います。</p> <p>プレオープンでは、玄関先で千種高校にオープニング太鼓を叩いてもらってテープカットをすることもいいのかなと思います。グランドオープンでは、式典と芸能大会のように3階ホールを使って催しをするのもいいし、ふれあいフェスタのように外でテントを張って賑やかにやるのもいいと思います。子ども連れの方向けに何かしてほしいこととか、今すぐでなくてもいいので、考えておいていただければと思います。</p>
<p>委員</p>	<p>今年は、お祭りごと全部中止で子どもらの楽しみもなかったので、緊急事態宣言も解除されて、このグランドオープンの時にお祭りっぽい雰囲気になったら、子どもたちは楽しいだろうなと思います。</p>
<p>委員</p>	<p>来たら何かもらえとかそういうこともあれば。</p>
<p>委員</p>	<p>一宮の記念グッズ、クリアファイルとかお弁当バックというのは、売っているということですか。</p>
<p>事務局</p>	<p>こちらで購入して、記念品として配っていると思います。記念品の方も千種ならではの物とか考えていただけたらと思います。</p>
<p>委員</p>	<p>予算も限られていると思いますが、千種町全戸に何か一つ配布出来たら、「ライプリーちくさ」をしっかりとPR出来ると思います。クリアファイルとか昔ならタオルとか手ぬぐいとか身近で使うもので配れたら印象が強くなると思います。</p>
<p>事務局</p>	<p>意見をとりあえず予算抜きであげていただいて、それから整理していけたらと思います。内容によっては、抽選にするということも出来ますし、全戸配布とか、その辺も決めていただけたらと思いますので、次回からどんどん意見を出していただいて、最終どれにするか等決めていきたいです。先ほど言っていたような子どもさんが喜ぶようなお祭りっぽいものとか、今なら色々アイデアいただいたものを実際のイベントに出来ると思いますので、よろしくお願いします。</p>
<p>委員</p>	<p>供用が始まるということでテープカットはしておかないといけないと思</p>

	<p>いますが、その後に見学の受け入れとか完成状況にもよると思いますが、随時出来るようにしておく方がいいですね。</p>
事務局	<p>供用開始後も見学したいと言われる方は、常時来ていただいたらいいかなと思っております。</p>
事務局	<p>イベントの時も施設の中で出来る事とか駐車場で出来る事とか、施設全体を使ってイベントが出来たらとは思っております。ここには書いていませんが、施設内でスタンプラリーとか、それに記念品を付ける等もいいのかなと思っております。今日は、欠席者の方もおられますので、次回の案内文書にも入れさせていただきますが、12月の委員会時に色々案を考えて持ち寄っていただきたいと思います。話していくうちに色々広がっていくかと思っておりますので、よろしく願いいたします。</p>
事務局	<p>例として一宮のイベントを参考にしておりますが、グランドオープン時のイベントについては、千種らしさを出すためにも歴史を振り返って千種鉄というところで刀剣展とか子育ての方で大きなイベントをするとか色々なことが考えられますので、千種ならではの事もふまえて案を出していただきたいと思います。</p>
事務局	<p>事務局からの協議事項は以上となります。</p>
委員長	<p>それでは、3. 協議事項は以上でございますので、4. その他について、事務局よりお願いします。</p>
事務局	<p>4. その他に入らせていただきます。この後、協働センターの施設内を実際に見学していただきますが、見学していただいてそこで解散という形を取らせていただきたいと思っておりますので、次回委員会の開催日を先に決めさせていただきます。</p> <p>4 その他  協働センター施設内見学  見学後、そのまま解散。</p> <p>次回委員会開催日 令和3年12月17日(金) 午後2時～  場所：センターちくさ4階大ホール</p>

事務局

ヘルメットを置いていますので、各自取っていただいて、施設見学時には被っていただきますようお願いします。

一旦、2階ロビーに集合してください。

～ 協働センター施設内見学 ～

5 閉 会